

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador

— PLAZA DE CORPUS, 11 :—  
TELÉFONO N.º 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Correspondencia:  
Apartado n.º 11

SEGOVIA, mes..... 1'25 pesetas.  
FUERA, trimestre..... 4'00  
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta

— SAN AGUSTIN, 7 :—  
TELÉFONO N.º 25.

## Las Candelas

### GRAN FERIA DE GANADOS

#### EN LA VILLA DE CANTALEJO

— (SEGOVIA) —  
DEL 1 AL 8 DE FEBRERO DE 1918, ambos inclusive

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución.

Durante los días de la feria, habrá para los forasteros alegres distracciones como son TEATRO Y BAILES PÚBLICOS, de música o dulzaina de reconocida fama.

Además se darán, de acuerdo con la comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracción a los concurrentes.

Cantalejo 5 de Enero de 1918.—El alcalde, Julián Bravo Herrero.—Por acuerdo del Ayuntamiento, el secretario, Germán Martín Hurtado.

## FUNERAL

El jueves, 31 de los corrientes y hora de las diez de su mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de la villa de Bernardos, el funeral por el eterno descanso del alma del que fué en vida su alcalde, DON PABLO ESCORIAL LORENTE (q. D. h.)

La familia, suplica a sus numerosos amigos, la asistencia a dicho acto.

## Cine Ideal

La Empresa del CINE IDEAL pone en conocimiento del distinguido público que asistió ayer a la función de las siete y media, que las interrupciones que sufrió la proyección fué por causas ajenas a la Empresa.

No obstante, ésta recompensará en breve plazo al distinguido público que a dicha hora llenaba el local, con una invitación a una función extraordinaria, además de que solicitará de la casa concesionaria de la película les deje proyectar el próximo jueves el episodio 14, que ayer vió el público por intervalos.

## La política y sus hombres

¿Qué ha ocurrido para que los fieros catalanistas, paladines ayer de la pureza del sufragio—ese era el pretexto—hayan tornado su fiera paz en sonrisa de complacencia? Nadie lo sabe, aunque son muchos los que suponen que la prodigalidad en el reparto de las actas, es la sordina puesta por el Gobierno al destemplado violín del catalanismo. Todos creían irremediable la crisis. El hecho mismo de celebrarse tres Consejos seguidos,

sin que en la referencia de los dos primeros se dijera nada con visos de verosimilitud, robustecían la certeza. A mayor abundamiento, los periódicos afines a la Liga pusieron empeño en que resaltase bien la enérgica actitud de los ministros catalanes.

Sin embargo, aquí no ha pasado nada, al decir oficioso del Gobierno. Hasta las doce y media estuvieron reunidos los ministros para discutir el decreto sobre ampliación de la ley notarial, sin que tampoco pudieran ultimar este asunto. ¿Puede creerse esto? No se tratará de ocultarnos algo muy grave? De todos modos, la situación del Gabinete no puede ser más desairada. Malo si todo se arregló a gusto de los descontentos. Peor si se le ha dado tregua a la desavenencia surgida, porque problemas más hondos han requerido perentoriamente la deliberación del Gobierno. O no ha pasado nada, lo que probaría que se ha perdido la sensibilidad política, o ha pasado mucho, tan trascendente, que hasta ha acallado las ambiciones de los nacionalistas. ¿Acaso Barcelona?

En tanto, la opinión se siente burlada una vez más y arremete contra la farsa de que se le hace víctima. «El Liberal», dice, entre otras cosas, lo siguiente: «El espectáculo, ante la España de hoy, es de una tristeza acongojante. En otro tiempo, la rencilla electoral iba de campanario a campanario y de caciquillo a caciquillo. Eran burdos personajes los que armaban el tinglado y los que se tiraban a la cabeza las urnas del ritual, para sacar triunfante a su candidato. Desconsolador era el lance; pero nunca tanto como este que ahora presenciemos. La disensión electoral ha escogido como refugio el lugar de los Consejos y ha tomado como actores a los más altos magistrados de la Nación. Sin ganar nada en majestad, ha subido el rango de sus ejecutantes. Con lo que viene a decirse que estos han descendido del nivel de los otros. Si tal novedad se entiende como renovación, ¡qué renovación tan descolorida y trapajosa!». Y «El Sol» chasquea porque sus profecías han resultado grotescas en fuerza de ser jactanciosas, respira por la herida con estas palabras: «Es que nos hemos dado cuenta todos los españoles de que ya es hora de declarar agotado un crédito de confianza, del cual se hace mal uso.

No solo no se resuelve nada, no solo no se acomete siquiera en serio la resolución de ninguno de los problemas que angustian al país, no solo el Gobierno da a cada paso una prueba más de debilidad, incompreensión e imprudencia ante una perturbación del orden público que lleva camino de hacerse crónica, sino que de la noche a la mañana se ha venido a tierra la esperanza de que los consejeros de la Corona sean capaces, sobrecogidos

por esta hora solemne en que van a ser convocadas unas Cortes históricas, de olvidar sus malas mañas y de alzarse al nivel de la esperanza popular. Ello es más elocuente, si se tiene en cuenta que hasta ayer, el joven colega era un cantor entusiasta de la actuación catalanista, que fiaba la rendición de España en las huestes de Cambó y en el providencialismo de las Juntas. Y es que «El Sol», como todo el mundo, se cree engañado, mucho más él, porque como receptáculo propicio a las maniobras de los catalanistas, anunció con estrépito de adjetivos que los secuaces de la Liga estaban resueltos a que se respetara la sinceridad electoral,

Sea lo que fuere, es lo cierto que a la estupefacción ha sucedido la inquietud, porque nadie puede explicarse que el Gobierno haya considerado propicio a la opinión crea esa burda habilidad de que los tres consejos celebrados anteaer, fueron para discutir el decreto sobre ampliación de la fé notarial. Si los catalanistas se han conformado con que al repartir las actas se les tenga en cuenta y no sean todas para el flamante Canciller, la jornada les ha salido un poco desigual. A fuer de sinceros, temíamos que quisieran aprovechar la crisis para crear una plataforma a pretexto de la pureza del sufragio, que era para la Liga lo más político y conveniente luego de sus fracasos en Valencia, Castellón y otros lugares. Así, al fracaso se unirá el desprecio, porque hasta los más cándidos llegarán a convencerse de que la renovación catalanista no es sino una etiqueta más con que encubrir ambiciones desmedidas y concupiscencias poco decorosas.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERÍA

En periodo de observación.—Al alumno de la Academia de Artillería don Jesús Aguirre Sierra que se halla en uso de licencia por enfermo en Valencia, se le ha concedido el pase por un año a periodo de observación.

Prórroga de licencia.—Se concede un mes de prórroga a la licencia que disfruta, por enfermo en Sevilla, el segundo teniente alumno de la citada Academia don Fernando Halcón.

Nombramientos.—Ha sido nombrado auxiliar de Oficinas de tercera clase el sargento del regimiento de Artillería pesada don Pedro de Pablos Duque; y auxiliar de almacenes de igual categoría, el brigada de dicho regimiento don Eduardo Charcos Rueda.

### OFICINAS

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al archivero segundo don Victor Posurama, y al tercero don Isidro García.

## ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

En los salones de la Cámara de Comercio se reunió ayer en junta general la Asociación de la Prensa.

Dada cuenta de los asuntos en que ha intervenido la directiva y del estado económico de la Asociación, que es bastante próspero, se procedió a la elección de los cargos que correspondía cesar, siendo reelegidos para vicepresidente y secretario, respectivamente, los señores Zambrano y Martín (Carlos) y nombrado vocal el señor Sanz (don Antonio).

Para la comisión de festivales fueron nombrados los señores España y Pérez del Barrio, y para la de investigación, don Simón Navas.

## Mercados de trigos

La gran demanda y no pequeña oferta de trigo daría gran actividad al negocio de este grano si no fuera por las enormes dificultades de los transportes, que tanto entorpecen.

Los precios en el mercado de Valladolid son firmes, casi todas las transacciones se hacen a base de 80 reales fanega.

En otras plazas se cotiza como sigue: Arévalo, a 78 reales fanega; Benavente, a 77; Toro, a 78; Soria, a 76; Avila, a 79; Zamora, a 78; Salamanca, a 79; Medina, a 80; Burgos: alaga, a 75; mocho y rojo, a 72'50.

En León apenas se hacen operaciones, porque habiendo obligado a los vendedores a someterse al precio de la tasa, muchos han regresado a sus casas sin presentar ofertas.

En Barcelona no se cree en la eficacia de la tasa oficial, y tanto compradores como vendedores han adoptado una actitud expectante.

## El tranvía a La Granja

En breve irá a Madrid una comisión, de la que forman parte los señores García Matabuena, Velasco, Peña y Urrialede, con el fin de entregar a una entidad financiera de la Corte el proyecto del tranvía a La Granja.

Dicha entidad ha mostrado deseos de tomar a su cargo la construcción de dicho tranvía, siendo muy optimistas las impresiones que tenemos acerca de que el proyecto pueda realizarse.

## FIGURAS DE LA GUERRA



MR. VENIZELOS,

que ha llegado a Salónica a entrevistarse con el generalísimo francés.

## MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

### Datos estadísticos

El movimiento natural de la población, durante el mes pasado acusa el resultado siguiente:

Nacimientos, 38; varones, 25; hembras 12; ilegítimos 1.

Defunciones, 42; varones, 21; hembras, ídem 21; solteros, 10; casados, 7; viudos, 4; solteras, 13; casadas, 2; viudas, 6; de cinco años en adelante, muertos en hospitales y casas de salud, 2; en otros establecimientos benéficos, menores de cinco años, 5; y de cinco años en adelante, 5; 2 varones y 3 hembras.

Matrimonios, 9; soltero y soltera, 7; soltero y viuda, 1; viudo y soltera, 1; contrayentes varones de edad de menos de 20: de 20 a 25, 3; de 26 a 30, 3; de 31 a 32, 2; de 36 a 40, 1; contrayentes hembras, menores de 20 años: menos de 20 años, 1; de 20 a 25, 6; de 30 a 35, 1; de 36 a 40, 1.

Natalidad por 1.000 habitantes, 2'47; mortalidad, 2'73 y nupcialidad, 0'59.

## TEATRO MIÑON

### La función del sábado

Ante una escogida concurrencia dió el sábado, por la tarde, una entretenida función, la compañía que tan acertadamente dirige el popular y aplaudido primer actor señor Montijano, representando la linda comedia en tres actos de Tedeschi y G. del Toro titulada «¡Adiós, juventud!», en la que, acertadamente, los autores llevan a la escena un divertido cuadro de costumbres del estudiante que cursa sus estudios en Madrid, y después abandona la corte, dejando desconsolada a su pobre modistilla, que no puede resignarse a perderle porque le ama de veras, para dedicarse, en el pueblo al ejercicio de la carrera que tantos sacrificios y privaciones costó a los pobres autores de sus días.

La obrita, aunque ligera, gustó mucho al auditorio, especialmente el tercer acto, saturado de un delicado ambiente de sentimentalismo.

La interpretación, excelente, distinguióse las señoritas Montijano y Garcés y señora García, y los señores Montijano hijo, Serrano, Jiménez y Vallarino, que

estuvieron hechos unos verdaderos estudiantes, dando a sus respectivos personajes toda la importancia que requerían.

Ayer, y con una buena entrada, se puso en escena, a las seis y media de la tarde, la graciosa comedia de los señores García Alvarez y Muñoz Seca, que tanto éxito alcanzó en el Teatro Cervantes de Madrid, en donde se representó más de 300 noches consecutivas «Pastor y borrego», en la que se destacó el celebrado actor señor Capilla que, con sus genialidades, hizo pasar al público un rato delicioso, siendo justamente aplaudido.

Las demás partes contribuyeron al triunfo de la obra.

Después se representó el bonito juguete cómico «Nicolás», admirablemente interpretado por la señorita Montijano y la señora García, y los señores Montijano (hijo) e Iglesias.

Por la noche, a las diez, púsose en escena el grandioso drama del eminente e ilustre autor don Benito Pérez Galdós, «El abuelo», hace años no representado en nuestro teatro.

La interpretación dada a esta grandiosa obra, fué acabada.

El protagonista, que corrió a cargo del director señor Montijano (padre), fué hecho de modo magistral, insuperable. Podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que ha sido el Abuelo mejor interpretado de cuantos hemos visto en el escenario del Miñón.

Muy bien el señor Montijano (hijo), el excelente actor de siempre, y los señores Capilla, Serrano, Iglesias, Jiménez, Vallarino y Prieto, que dijeron irrepresiblemente sus papeles.

También escucharon aplausos las señoritas Montijano, Garcés, García, Núñez y Ríos por su esmerada labor.

En resumen: una buena jornada para el formidable Montijano (padre), que escuchó muchos y merecidos aplausos. BASTIDOR.

Para EL ADELANTADO

## Por tierra segoviana

Hemos hecho un alto en nuestro corto viaje por la nativa tierra, quedándonos un día en la vieja ciudad que viera coronar a Isabel primera de Castilla, hermana de Enrique IV, de quien heredó la Corona, ya que los nobles y magnates de aquella época estimaron mejor su derecho a ceñirla que el alegado por la hija de aquel monarca conocida en la Historia por «La Beltraneja», sobrenombre debido a que, según el rumor público, la mujer del mentado rey tuvo amores ilícitos con don Beltrán de la Cueva.

Y, como siempre que venimos a Segovia, hemos visitado el hermoso templo denominado por no se quién «Dama de las catedrales», que se levanta esbelto y magnífico con sus altas torres ojivales en el centro de la capital, como dominándola, dentro del que con todo respeto, nos pasamos un par de horas admirando los ricos tapices que encierra y las galas arquitectónicas que luce; el gallardo y bonito Alcázar que, a modo de atalaya, y como centinela que presta guardia a la ciudad, álzase sobre la viva roca que sirve de cimiento a la muralla, y que, en otro tiempo fuera espléndida morada de monarcas y princesas; el Acueducto, esa obra monumental, verdadera maravilla, que pregonaba a los cuatro vientos, arrogante y majestuosa, la existencia de un pasado esplendoroso del arte de la Arquitectura, ante la que nuestro espíritu experimenta una sensación honda y fuerte de admiración que le produce el recuerdo de aquellas generaciones portentosas que, venidas del otro lado del Mediterráneo, mar de la civilización, poseídas de un inmenso genio creador, tantas grandes obras nos legaron y que, como rico tesoro artístico, guarda España.

Después hemos paseado por sus céntricas y vestidas calles, estrechas y de musgo llenas, que, en su mudo lenguaje, nos hablan de viejas tradiciones, de antiguas leyendas de misterio y de amores, y nos recuerdan a judíos y árabes.

Y hecho esto, a la caída de la tarde, tomamos asiento en un 40 H P y con velocidad de 25 por hora, enfilamos la carretera de Boceguillas y atravesamos el riñón de la provincia hasta llegar al pueblo amado, donde no hay palmo de tierra que no conozcamos desde los albores de la niñez y donde todo nos habla de nuestra pretérita infancia; en cuyo pueblo está la casa donde nacimos, la morada de nuestros padres y hermanos, y la

escuela donde un venerable maestro, al que rendimos pleitesía, que de la instrucción hiciera un verdadero sacerdocio, nos redimió del analfabetismo y preparó nuestra inteligencia para recibir la bendita semilla de sus conocimientos, contribuyendo con sus sabios consejos a la formación de nuestro yo espiritual. Allí viven nuestros amigos de la infancia, los que jugaban con nosotros en las solanas y en la plaza del pueblo y con nosotros compartían el pan de la inteligencia que cotidianamente nos ofrecía, generoso y magnánimo, con amor de padre, el maestro de grata recordación; allí viven en el regazo de la tierra que les vio nacer consagrados a cultivar los campos, a la ruda pero noble labor de la agricultura, única fuente de riqueza que nos disponen y que, con su trabajo y con su amor por el suelo que les produce para subsistir, han sabido elevar a un estado de prosperidad que desearíamos alcanzar en otras regiones españolas, de suelo más fértil, más feraz. Porque si en todos los pueblos agrícolas de España trabajasen los labradores con el celo y entusiasmo que ponen en labrar sus tierras los labriegos de Escalona del Prado, opinamos que podríamos llegar a producir en el país trigo en cantidad bastante para atender debidamente las necesidades del consumo nacional.

En compañía de algunos de ellos, cuando vuelven de arar sus predios, unas veces paseando por el pórtico de la iglesia, otras por los portales de la Casa-Ayuntamiento y sentados en rededor de tosca mesa de pino en el Casino, algún que otro día, en franca y cordialísima charla, me paso gozosamente algunas tardes, en mis breves estancias en la villa, departiendo con aquellos hombres de tez curtidora por el viento y el sol y de alma sencilla y noble, que no saben de la intriga y de las picaras artes que ponen en juego para vivir algunos hombres de fino rostro y pulidas manos, cuya piel tersa no endureció el trabajo, en las populosas ciudades, que caminan por venecuetos, encrucijadas y tortuosas sendas; y con atención les oigo discurrir acerca de sus necesidades como soldados del gran ejército que luchan en los campos de Castilla, faltos de protección y huérfanos de amparo en las altas esferas del Estado, por conquistar con su denodado esfuerzo de la madre tierra el fruto necesario para subsistir al sustento de la patria. Conocen los medios más eficaces que podrían utilizar, si dispusieran de ellos para aumentar los rendimientos de la fuente de producción que explotan; no ignoran el modo de gobernar de nuestras clases directoras, y se lamentan de la falta de interés que de antiguo demuestran éstas por los intereses materiales de España y, singularmente, de la vieja Castilla; se dan cuenta de la comedia que desde largos años ha, vienen representando nuestros políticos de oficio; relacionan la actuación de los representantes en Cortes con la de los Gobiernos y con la carencia de esos medios que son causa de que ellos no puedan aumentar la potencia productora del suelo que labran; y, en fin, formulan juicios críticos (no son los labriegos ignaros de hace medio siglo) acerca de su vivir como ciudadanos y como labradores en sus relaciones con los representantes del Estado; juicios críticos que, por salir de labios de una parte del pueblo que trabaja y produce, que fecundiza las entrañas de la madre tierra con el sudor de su frente y con el esfuerzo de sus recios músculos, bien merecían ser conocidos para que superaran como son juzgados por quienes no intervienen apenas en la política, por cuantos tienen el deber de estudiar y conocer las necesidades de la nación y de contribuir, dando sanas orientaciones y facilitando recursos, a labrar el bienestar de los españoles.

De elecciones  
Distrito de Santa María de Nieva  
Ayer llegó a Segovia el ex diputado a Cortes por Santa María de Nieva, don Wenceslao Deigado.

De elecciones (cont.)  
Acompañado de varios amigos, marchará mañana a Arévalo, donde conferenciará con comisiones de algunos pueblos del distrito de Santa María.

De elecciones (cont.)  
Se nos asegura por persona autorizada que el candidato maurista por aquel distrito, don Honorio Maura, ha renudado su candidatura.

Círculo tradicionalista  
La función de anoche  
Añoche, a las siete, tuvo lugar en el salón de espectáculos de este Círculo, una entretenida velada teatral, que corrió a cargo del cuadro artístico de dicha sociedad.

Círculo tradicionalista (cont.)  
Se puso primero en escena la comedia en un acto «Valor a prueba», cuya interpretación fué muy acertada.

Círculo tradicionalista (cont.)  
A continuación se estrenó el gracioso juguete cómico en un acto titulado «Avaricia y confusión», original de nuestro querido compañero de Reacción don Julio Sáez de la Peña.

Círculo tradicionalista (cont.)  
La producción escénica de nuestro compañero es una obra muy bien estudiada, saipicada de chistes de buena ley y graciosas situaciones cómicas, que el numeroso público que llenaba el local celebró con francas carcajadas y nutridos aplausos.

establecidas por las Juntas provinciales de Subsistencias, que no hayan sido aprobadas por la Comisaría, y establece para lo sucesivo que las Juntas provinciales de Subsistencias presididas por gobernadores civiles antes de imponer tasa a ningún artículo alimenticio, elevarán una propuesta a la Comisaría general con todos los antecedentes y datos necesarios para que este centro apruebe o deniegue la propuesta de tasas, las que no podrán regir ni aun con carácter provisional mientras no recaiga sanción de la Comisaría.

Se prohíbe asimismo que los gobernadores de provincias se permitan decretar por sí y ante sí, prohibiciones de salida de géneros de una provincia a otra sin tener previamente el beneplácito de la Comisaría general.

No se consentirá tampoco en lo sucesivo que los alcaldes, con las Juntas locales, se permitan establecer medidas que tiendan a prohibir la salida de géneros.

El señor Silvela ha hecho saber al jefe del Gobierno (que apoya resueltamente su gestión y que le estimula a seguir por el camino emprendido) que no consentirá que ningún gobernador, atribuyéndose facultades que no le han sido otorgadas, varíe las instrucciones que parten de la Comisaría de Abastecimientos, y, caso de que se hiciera, se vería obligado a solicitar del Gobierno pusiese en práctica medidas de excepcional rigor.

El doctor Burke cumpliendo con un alto deber de patriota fervoroso, ofrece a su país, en primer término, el secreto del submarino con tanto mayor motivo, cuanto que, la nación que lo posea, será sin duda alguna la primera potencia naval del mundo.

Hay que advertir que, desde que la noticia del invento se ha propalado, ha sido inmensa la conmoción, no siendo extraño que el doctor Burke, haya puesto su invento a buen recaudo, cuidadoso de que nadie pudiera apoderarse de él.

EL MITIN DEL TEATRO MIÑÓN  
Al dar cuenta «La Correspondencia de España» en un telegrama procedente de Segovia, del mitin organizado el día 21 en el Teatro Miñón por las agrupaciones obreras en favor del abaratamiento de las subsistencias, consigna que el citado mitin fué celebrado por las mujeres, y que ellas hicieron uso de la palabra.

Esta información inexacta solo cabe atribuída a un error al ampliar el telegrama de referencia, pues nos consta que el corresponsal del citado colega señalaba el carácter del mitin, y al dar cuenta de la concurrencia al acto, hacía también constar que entre aquella se contaban bastantes mujeres; lo cual pudo dar lugar al error padecido en la ampliación del telegrama, cosa disculpable si se tiene en cuenta la forma somera en que se redactan los telegramas de prensa y la precipitación con que se amplían en las Redacciones, por el múltiple trabajo a que se ven éstas sometidas.

Información provincial y regional  
AYLLON  
Bautizo.—El día 20 de los corrientes, tuvo lugar en la villa de Castillejo de Robledo (Soria), donde me encontraba accidentalmente, el acto solemne de imponer las aguas bautismales a un niño, hijo del reputado médico de dicha villa, don Fidel Sanz Monja y de doña Francisca Esteban Matija.

Información provincial y regional (cont.)  
Fueron padrinos don Plácido Conejo, profesor veterinario del mismo pueblo y la simpática señorita Elisa Sanz Monje, tía del niño. Al neófito, se le puso el nombre de Fidel.

Información provincial y regional (cont.)  
Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron a la casa de los padres del recién bautizado, donde se sirvió un magnífico refresco consistente en pastas, dulces, licores y habanos.

Información provincial y regional (cont.)  
Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la angelical y simpática señorita Pilar Rodríguez Sainz, hija del probo y honrado almacenista de granos y ferretería don Félix Rodríguez y doña Lorenza, para el joven e ilustrado farmacéutico de Castillejo de Robledo (Soria), hijo del acreditado médico de esta villa don José Andrés Linares.

Información provincial y regional (cont.)  
La boda se verificará en el próximo mes de Abril.

Información provincial y regional (cont.)  
CORRESPONSAL  
MOZONCILLO  
BODA

Información provincial y regional (cont.)  
Hoy se ha celebrado en este pueblo el enlace matrimonial del joven Gregorio Arribas, hijo del hacendado labrador don Mariano Arribas y la agraciada joven Balbina Conde, hija de don Cipriano Conde, también acomodado labrador.

suponer otro peligro superior al de estar sumergido.

El doctor Burke cumpliendo con un alto deber de patriota fervoroso, ofrece a su país, en primer término, el secreto del submarino con tanto mayor motivo, cuanto que, la nación que lo posea, será sin duda alguna la primera potencia naval del mundo.

Hay que advertir que, desde que la noticia del invento se ha propalado, ha sido inmensa la conmoción, no siendo extraño que el doctor Burke, haya puesto su invento a buen recaudo, cuidadoso de que nadie pudiera apoderarse de él.

EL MITIN DEL TEATRO MIÑÓN  
Al dar cuenta «La Correspondencia de España» en un telegrama procedente de Segovia, del mitin organizado el día 21 en el Teatro Miñón por las agrupaciones obreras en favor del abaratamiento de las subsistencias, consigna que el citado mitin fué celebrado por las mujeres, y que ellas hicieron uso de la palabra.

Esta información inexacta solo cabe atribuída a un error al ampliar el telegrama de referencia, pues nos consta que el corresponsal del citado colega señalaba el carácter del mitin, y al dar cuenta de la concurrencia al acto, hacía también constar que entre aquella se contaban bastantes mujeres; lo cual pudo dar lugar al error padecido en la ampliación del telegrama, cosa disculpable si se tiene en cuenta la forma somera en que se redactan los telegramas de prensa y la precipitación con que se amplían en las Redacciones, por el múltiple trabajo a que se ven éstas sometidas.

Información provincial y regional  
AYLLON  
Bautizo.—El día 20 de los corrientes, tuvo lugar en la villa de Castillejo de Robledo (Soria), donde me encontraba accidentalmente, el acto solemne de imponer las aguas bautismales a un niño, hijo del reputado médico de dicha villa, don Fidel Sanz Monja y de doña Francisca Esteban Matija.

Información provincial y regional (cont.)  
Fueron padrinos don Plácido Conejo, profesor veterinario del mismo pueblo y la simpática señorita Elisa Sanz Monje, tía del niño. Al neófito, se le puso el nombre de Fidel.

Información provincial y regional (cont.)  
Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron a la casa de los padres del recién bautizado, donde se sirvió un magnífico refresco consistente en pastas, dulces, licores y habanos.

Información provincial y regional (cont.)  
Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la angelical y simpática señorita Pilar Rodríguez Sainz, hija del probo y honrado almacenista de granos y ferretería don Félix Rodríguez y doña Lorenza, para el joven e ilustrado farmacéutico de Castillejo de Robledo (Soria), hijo del acreditado médico de esta villa don José Andrés Linares.

Información provincial y regional (cont.)  
La boda se verificará en el próximo mes de Abril.

Información provincial y regional (cont.)  
CORRESPONSAL  
MOZONCILLO  
BODA

Información provincial y regional (cont.)  
Hoy se ha celebrado en este pueblo el enlace matrimonial del joven Gregorio Arribas, hijo del hacendado labrador don Mariano Arribas y la agraciada joven Balbina Conde, hija de don Cipriano Conde, también acomodado labrador.

Información provincial y regional (cont.)  
Ha sido bendecida la unión por el ecónomo de esta parroquia don Vidal Pérez y apadrinada por don Justo Arribas y su esposa doña Melitona Migueláñez, hermanos del novio.

Información provincial y regional (cont.)  
A la boda han asistido numerosos invitados, que han sido obsequiados con abundantes y sabrosas comidas, y la gente joven se ha divertido de lo lindo formando animadas ruelas, al compás de la clásica dulzaina.

Información provincial y regional (cont.)  
A las muchas enhorabuenas que ha recibido el nuevo matrimonio y sus estimables familias, uno la mía más cordial.

La cuesta de Enero toca a su fin, y afortunadamente la hemos subido, aunque trabajosos sin enormes contratiempos, como no sean los concernientes a los bolsillos, a causa de la carestía de las subsistencias, que hasta ahora no tienen remedio.

Aunque nos hallamos en la época peor para los espectáculos públicos, éstos no escasearon ayer; hubo funciones teatrales, en el Teatro Miñón, poniéndose en escena lo más moderno y lo de más éxito en obras teatrales.

También los aficionados a las lidas escénicas, no estuvieron ociosos. Se celebraron veladas en el Círculo Jaimista y en la sociedad de recreo establecida en el café de San Francisco.

De carnavales no se dice, no se habla nada. ¿Para qué? Serán unos carnavales modestitos y, ya se sabe, lo que es modesto tiene horror a que se le traiga y se le lleve en bocas de las gentes chismosas y parlanchinas.

ESPECTACULOS

La Amistad  
En esta sociedad de recreo, creada recientemente, se celebró ayer tarde una agradable velada, a la que acudió numeroso público.

Se pusieron en escena «Sangre gorda» y la aplaudida zarzuela «Chateaux Margu», ol teniendo una acertada interpretación por parte de los actores.

De ellas merecen citarse la señorita Algabe, que desempeñó el papel con maestría, así como las demás jóvenes, que contribuyeron al éxito de las obras.

Los actores también dijeron sus papeles con gracia y arte.

El domingo, habrá otra función teatral.

Cine Ideal  
Ante numerosa concurrencia se proyectó el sábado y domingo la emocionante película «Mancha Roja», que está obteniendo enorme éxito.

Las cintas cómicas hicieron reír al público.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hoy ha permanecido en Segovia, nuestro querido amigo, el competente secretario del Ayuntamiento de Carbonero el Mayor, don Antonio Cobas.

Se encuentra en Segovia el cortador de la acreditada sastrería madrileña de los señores Hervás y Gracia.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso a oficial quinto, el aspirante de la Tesorería de Hacienda de Segovia, don Miguel Alonso García.

Sea enhorabuena.

Debut del señor Colomé

Telegramas recibidos de San Sebastián dan cuenta de haber debutado ayer con «Aida», en el teatro Reina Victoria de aquella capital, nuestro querido amigo el joven y notable barítono señor Colomé.

Este debut constituyó un franco y brillantísimo éxito para el debutante, cuya privilegiada voz y excelente escuela de canto mereció entusiasmas y repetidos aplausos a aquel inteligente público.

El espléndido triunfo obtenido por el señor Colomé le consideramos como propio en esta Redacción, donde tanto se le quiere, enviándole la más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y demás familia, y esperando que el aplaudido artista cosechará nuevos y ruidosos triunfos en la carrera que empieza bajo tan halagüeños auspicios.

Antonio Casero en Segovia

Ayer pasó el día en Segovia nuestro querido amigo, el popular poeta y ex concejal del Ayuntamiento de Madrid, Antonio Casero.

El ilustre escritor que con sus «Coplas del domingo», deleita a los lectores del «Heraldo de Madrid», vino acompañando a nuestro distinguido amigo y paisano, el candidato a la Diputación a Cortes por el distrito de Santa María de Nieva, don Wenceslao Delgado, con el que le unen estrechos lazos de amistad.

El amigo Casero, durante su breve permanencia en Segovia, recibió inequívocos testimonios de la admiración y cariño que aquí se le profesa.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta población la anciana y virtuosa madre del laborioso oficial de la Secretaría de la Diputación, don Victoriano Maganto.

Esta tarde se ha verificado el entierro, asistiendo numeroso acompañamiento que así testimoniaba el sentimiento por la muerte de tan bondadosa señora.

Reciba la familia toda, y muy particularmente el hijo de la finada, la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les allige.

Misas de sufragio

Esta mañana se han celebrado misas de sufragio, en las iglesias de San Lorenzo, la Encarnación y Santa Isabel aplicadas por el alma del que en vida fué nuestro distinguido y respetable amigo don Marcos Vargas Mayorga.

A estos cultos ha asistido una nutrida concurrencia de personas devotas amigas de la familia del finado, como testimonio de sincera estimación y afecto que a éste profesaban.

Fiesta onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida esposa de nuestro buen amigo, el activo director del Centro general de representaciones en esta capital, don Jorge Zurdo.

—Mañana celebra la fiesta de sus días, la bella señorita Irene Rodríguez Rosillo. Felicidades.

La manifestación de mujeres

DETENIDOS EN LIBERTAD

En virtud de autorización del capitán general de la región, el juez instructor de la causa seguida contra los detenidos por los sucesos ocurridos días pasados en Segovia, ha decretado la libertad de aquéllos, que son tres hombres y una mujer.

Nos dicen que uno de los detenidos sigue en la cárcel.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la parroquia de El Salvador

Ayer, como teníamos anunciado, tuvo lugar a las ocho y media, la misa de comunión general de la Visita mensual domiciliaria de la Sagrada Familia, establecida bajo la dirección del virtuoso párroco del Salvador.

Al acercarse los numerosos fieles a recibir el Pan de los Angeles, el director don Aniano Bravo les dirigió su palabra sobre el sacramento de amor que iban a recibir, resultando el acto conmovedor y edificante.

Por la tarde, después de la estación mayor y santo rosario, el referido director predicó un elocuente sermón lleno de unión apostólica, y acto seguido hizo la despedida a los once coros con la bendición sacramental, y cantándose también preciosos motetes a la Sagrada Familia.

SUELTOS

Aclaración

En la esquila de aniversario de don Marcos Vargas (q. e. p. d.) publicada en nuestro número del sábado último, apareció equivocado en el original el nombre de su hijo, que debió decir doña Obdulia Vargas, viuda de Pérez de Vargas.

Bajó el aceite...

de Monor, nuevo, superior, medio litro 85 céntimos, en el

Nuevo Economato

Chorizos de Cantimpalos, clase especial para esta casa.  
Vino superior de Valdepeñas, 50 céntimos litro.

Plaza del Corpus, 10. — Teléfono 116 SE SIRVE A DOMICILIO

Las clases pasivas

La Dirección general del Tesoro público, autoriza al señor delegado de Hacienda, para que el día 1.º del próximo mes de Febrero, se abra el pago a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

Antes de comprar ningún otro medicamento para curarse el resfriado o la tos hágase de una caja de Pastillas Balsámicas MARRÍA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

- Felipe Barrios -  
CONSULTA DE MEDICINA  
- DE DOCE A TRES -  
Calle de San Agustín, 16

Salud Vigor y Fuerza  
DA EL  
VINO ONA  
Del Dr. Aristegui.  
ALIMENTO CEREBRAL  
Es el más poderoso de los fortificantes y tónicos conocidos. Magníficos resultados en la CONVALESCENCIA, DEBILIDAD e INAPETENCIA.  
3'50 ptas. botella.

Una boda

Esta mañana, a las once, se ha verificado en la iglesia de San Martín el enlace de la bella señorita Victoria Matarranz y el joven Félix Postigo, ambos pertenecientes a acaudaladas familias de Cantimpalos.

Fueron padrinos doña Aurora Matarranz y don Arturo Matarranz.

Los invitados, después de la ceremonia, se trasladaron al café Suizo, en cuyo establecimiento les fué servido un espléndido banquete.

La feliz pareja, a la que deseamos un período interminable de venturas, ha salido, en viaje de novios, para varias poblaciones.

P. BAINZ

Consulta de enfermedades de los ojos DE DOS A CUATRO

Juan Bravo, 72, pral. drcha.

Un tísico que coma bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal do Saiz de Carlos

Información general

Madrid

El ramo de construcción

Una comisión de arquitectos, representando a todas las asociaciones de esta índole establecidas en España, ha visitado al presidente del Consejo de ministros, para poner en su conocimiento el estado de la agudísima e insostenible crisis que atraviesa el ramo de construcción en España.

Los comisionados protestaron de la apatía del Gobierno ante estos importantes problemas y pidieron la tasa de los materiales, cuyos enormes precios imposibilitan las obras.

Obras públicas

Se prepara el plan de reparación de carreteras, realizándose ya 201 contratos para la adquisición de piedra.

Pronto publicará la «Gaceta» proyectos de reparación de carreteras por valor de 150.000 pesetas, para remediar la crisis del trabajo.

De Alicante, Murcia, Valencia, Castellón, Almería, Badajoz y Cáceres han pedido un crédito de doce millones.

Los señores Maura y Cambó

El señor Cambó, que ha marchado a Barcelona, conferenció con el señor Maura, hablando de la necesidad de recabar de los jefes de los grupos políticos que se faciliten a los candidatos a diputados a Cortes los poderes necesarios.

Don Antonio Maura dirigió anoche una carta a todos los jefes políticos, encareciéndoles accediesen a no oponer obstáculo alguno; antes bien, ordenasen a sus partidarios den toda clase de facilidades, en la que a poderes se refiere, a los candidatos a diputados.

El Imparcial dice sobre este asunto:

«Esta presentación, que de ser aceptada favorecería principalmente a aquellos candidatos que no figuren en los partidos turnantes, tiene de particular el haber sido formulada por el autor de la ley electoral vigente, que restringe la proclamación de candidatos».

De Hacienda

La «Gaceta» publica una disposición ordenando que todos los funcionarios de pendientes del Ministerio de Hacienda, se reintegren a sus respectivos cargos antes de 1.º de Febrero próximo.

Los sucesos de Noblejas

Hasta las primeras horas de la madrugada última no facilitaron en el ministerio de la Gobernación nuevos detalles de los desórdenes en Noblejas.

Confirmó el señor Pico que los muertos eran tres y el número de heridos ascendía a 13, y añadió que el pueblo en masa había obligado a los cinco guardias civiles de aquel puesto a refugiarse en el Ayuntamiento, quedando cercado el edificio por los amotinados.

Algunos guardias tienen agujereados sus uniformes por los balazos.

Han acudido refuerzos, y en Noblejas ha quedado restablecida la tranquilidad.

Provincias

Unos ladrones se llevan la imagen de la Virgen

Valencia 27.—Al encender el altar de la Virgen de los Desamparados, el sacristán de la parroquia castrense, observó que faltaba la imagen de la hornacina. Avisado el cura castrense encargado de la parroquia, dijo que ayer noche, a las ocho, advirtió que la iglesia estaba abierta y mandó practicar un reconocimiento, sin que se notara anomalía alguna.

La circunstancia de no haberse llevado los autores del robo ni el cáliz ni las casullas valiosas preparadas para el servicio de la fiesta de hoy, hacen suponer que el robo ha sido meditado y sin otro objeto que el de apoderarse de la imagen, que por su mérito artístico y por su antigüedad era de un valor incalculable.

Supónese que los ladrones debieron penetrar en la iglesia aprovechando un descuido de los encargados de la limpieza, y, escondidos en el púlpito, esperaron el momento de quedarse solos. Cerrada la iglesia, abrieron la hornacina y, separando cuidadosamente los búcaros, se apoderaron de la imagen.

El vapor «Giralda», hundido

Detención del barco por un submarino.—El «Giralda», es echado a pique con bombas.—Los naufragos en Vigo.—Confirmación oficial.

Vigo 27.—A 30 millas al Oeste de Guardia fué detenido ayer tarde, a las tres, por un submarino alemán, el vapor «Giralda», de 4.400 toneladas, perteneciente a la Compañía Sevillana de Navegación.

El submarino, que desplazaba unas 600 toneladas, dió orden de detención al buque, mediante seis cañonazos, que no hicieron blanco.

El buque se detuvo, y pasaron a bordo del submarino un oficial y seis marineros, con la documentación.

Este oficial, que se llama Labora, estuvo detenido en el submarino hasta las siete de la noche.

En este espacio de tiempo los visitantes desvalijaron el buque, llevándose incluso ropas, objetos de uso particular y dinero.

Mientras tanto, pasaban a cierta distancia del «Giralda», buques con distintos rumbos.

A las siete, varios marineros del submarino subieron a bordo, y colocaron varias bombas, poniendo en libertad al primer oficial, que tomó su puesto en uno de los botes de salvamento.

Hoy, a los seis de la mañana, han sido recogidos, a 18 millas del puerto portugués de Viena, por el vapor «Cabo Menor», los 26 marineros del «Giralda», que se embarcaron en las lanchas, los cuales han llegado a Vigo a las doce.

Los marineros del «Giralda» han declarado que, a bordo del submarino, se hablaba toda clase de idiomas, incluso el inglés y el español.

Conferencia telefónica

Madrid, 2:50 tarde.

El presidente enfermo

Hoy se encuentra peor del catarro que padece el Jefe del Gobierno, habiéndose visto obligado a guardar cama.

De elecciones

El señor Bahamonde, en su conversación con los periodistas, dijo que el Gobierno tiene el firme propósito de aplicar las sanciones que señala la ley, contra los que no ejerzan el sufragio, sin causa justificada.

En su consecuencia, se aumentará el dos por ciento en la contribución a los industriales y comerciantes y se descontará el uno por ciento de sus haberes a los empleados del Estado, provincia y Municipio que no cumplan sus deberes electorales.

El ministro de Hacienda ha dirigido una circular a los Delegados y Representantes de la Tabacalera ordenándoles que recomienden a los funcionarios a sus órdenes que se abstengan de intervenir en la próxima contienda electoral.

Los navieros

Los representantes de las Compañías navieras que se encuentran en Madrid celebraron hoy una conferencia con el comisario general de Abastecimientos, señor Silvela, respecto a la importación de 350.000 toneladas de trigo extranjero y su distribución a todos los puertos del litoral.

Las subsistencias

Siguen recibiendo en la Comisaría general de Abastecimientos relaciones juradas de provincias, referentes a las existencias de artículos de primera necesidad

Solamente en Coruña, se ha descubierto un depósito de un millón de Kilos de alubias.

El señor Silvela preguntó por telegrama al gobernador civil la cantidad que se necesita para abastecer aquella población, contestando que unos 75.000 kilos.

Resulta, por lo tanto, un enorme sobrante que será repartido entre otras poblaciones.

CORRESPONSAL

AVISO

La conocida casa de compraventa de muebles de ocasión «La Madriña», establecida en la calle del Romero, 6, bajo, se ha trasladado por mejora de local, a la calle de San Francisco, número 28, donde encontrarán gran surtido en camas, armarios de luna, libros y de cocina; mesas de comedor, despacho, centros y de cocina; sillas de rejilla, madera y paja; lavabos y tocadores; mesillas de noche, colchones de lana, borra y muelle, espejos, estantes, estufas de leña con tubería, baúl para viaje y máquinas de coser, bovina central y garantizadas.

San Francisco, 28, tienda

Se necesitan cocinera y doncella, jóvenes, bien retribuidas, para fuera de Segovia. Razón, en la administración de este período.

AMA DE CRÍA

de 20 años, leche nueva de tres días, se ofrece para criar en su casa.

Joaquina Casla, casilla del peón caminero de Duratón.

Carboneo

en el monte titulado «San Pedro de las Dueñas», jurisdicción de Lastras del Pozo.

Se admiten proposiciones en pliego cerrado hasta el 31 del actual, en el domicilio del administrador de dicha finca don Mariano González, en Santa María de Nieva, con sujeción al pliego de condiciones que se haya de manifestado en el referido domicilio.

Se desean representantes para la venta de jabones de aceite de oliva de una importante fábrica a vapor. Con buenas referencias, escribir a don Rafael Gavilán, Ramirez Avellano, número 7, Córdoba.

VERIN SOUSSA

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

300 plazas en Correos

Convocadas las oposiciones de ingreso en el Cuerpo de Correos, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda, director de la Academia «Cano Rueda», establecida en Madrid (Fuencarral, 55), ha establecido un curso especial para los nuevos alumnos.

Sabido es que el ejercicio previo a robado en una convocatoria tiene validez para las siguientes; y que a dicho examen pueden concurrir todos los jóvenes, sin limitación de edad mínima.

La Perla Segoviana

- MOLINO HARINERO -

Calle de los Molinos, número 6, San Lorenzo

Debido a las grandes reformas llevadas a cabo en el mismo, hoy se encuentra a la altura como ninguno en su clase de Segovia y su contorno. Se muele toda clase de grano y se dispone de un maestro molinero y acarreadores para los pueblos, en la seguridad de que todos cuantos encargos se les confie para la molienda, lo mismo en los pueblos que dentro de Segovia, serán bien servidos y con prontitud.

Almacén de pescados

DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Merluza.....	2'50
Besugos grandes.....	1'00
Id chicos.....	0'80
Pescadillas.....	0'90
Salmonetes.....	1'50
Sardinias.....	0'70
Almejas.....	0'80
Quisquillas.....	1'50

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELÉFONO N.º 96. SEGOVIA

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando este no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lactada Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

VINICULTORES

En la finca Villa Catalina, de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea Real (Segovia) se vende plantación de vid de cepas «Tinto común», «Aragón» y «Garnacha», «Blanco Jaén» y «Vencimell».

Es la plantación de mejores resultados obtenidos hasta el día, como lo han reconocido ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de dos o tres kilos de uva por cepa de tres años y 10 y 15 kilos en cepas de seis a nueve años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá.

Precios sin competencia en su clase (7 pesetas ciento de plantación).

Miguel Gozalo Arévalo, Aldea Real (Segovia).

Gran derroche de calzado

Zapatillas silenciosas, desde...	2'00
Botas de paño y puntera de piel para señora, desde.....	2'25
Botas de paño y chanclo de piel para señora, desde.....	2'75
Suizas cosidas para señora, desde.....	5'50
Botas de calceta para señora, desde.....	5'00
Botas imperiales yanquis para señora, a.....	7'50
Botas de paño para caballero, a.....	7'00
Suizas con remonta, cosidas... 7'50	
Botas de oscaría de una pieza o	

con cartera yanqui, cosidas, para caballero, a..... 10'00  
Borreguis de becerro para campo, cosidos, para caballero a. 12'00  
Bo as de ternera cosidas, para caballero..... 11'00  
Bodequí negro y becerro con media suela, para niños..... 3'00  
Bodequí de ternera 1.ª con media suela, para niños, exclusivas para esta casa, desde.... 4'00  
Plantillas de corcho, a..... 0'15  
Plantillas de corcho y abrigo a. 0'25  
Tacones de goma, a..... 0'50  
Extenso surtido en calzado de abrigo para niños.

Gran surtido en alpargatas con forro de abrigo.

CERVANTES, 26.—SEGOVIA

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA

Farmacia de Felipe de Vicente Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

Academia de corte

y confección para señoritas Isabel la Católica, 12, segundo

MERCADOS

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 480 fanegas de trigo que se pagaron a 20'00 pesetas. las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Almacenes del Arco.—Entraron 400 fanegas de trigo, que se pagaron 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 15'50 las 90 libras.  
Cebada, a 15'00 id. la fanega.  
Yeros, a 17'00 id.  
Algarroba, a 16'25 id. id.  
Avena, id. 10'00 id.  
Alubias, la fanega, 27 id.  
Cerdos semaneros de 35 a 45 pesetas.  
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 19'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, id. 16'00 tane;a (o sea 55 y medio litros).  
Cebada, a 15'00 id.  
Algarroba, id. 16'00 id.  
Yeros, id. 15'50 id.  
Muelas, id. 14'50 id.

CORRESPONSAL.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, a 19'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 16'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).  
Cebada, id. 14'00 id.  
Algarroba, id. 17'00 id.  
Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.  
Patatas, la arroba, 1'75 pesetas (o sean once y medio kilos).

CORRESPONSAL.

Imprenta DE-EL ADELANTADO

# MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



## LA PROTEOFOSFATONA

Pleno complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

- Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
- Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
- Activa las funciones digestivas y el engorde.
- Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
- Disminuye los casos de infecundidad.
- Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.
- Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.
- En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
- Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
- Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
- Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 2 MADRID.



## SABANONES

Se curan rápidamente y sin molestias con "AMBRINA,"

PÍDANSE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados **Barandiaran y Compañía.-BILBAO**

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

## Sociedad Anónima GROS

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

### Primeras materias para abonos

uperfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**  
SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

## Gafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos a 0'90 pesetascajita

Representante en esta provincia **ANTONIO: SERBANO, Juan Bravo 7 y 9**

**Interesa a todos!**

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**  
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Cálculos, Deformidades, Narices, Ojeras, Traumatismos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Ginecología (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y terapias por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

**PEÑAFIEL**  
Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 15'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).  
Cebada, a 12'00 ídem.  
Avena, a 8'00 ídem.  
Algarrobas, 12'50 ídem.

**ARÉVALO**  
Trigo, a 19'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 15'25 fanega (o sean 55 y medio litros).  
Cebada, a 13'25 y 13'50 íd.  
Algarroba, a 15'75 y 16'00 íd.

**MEDINA DEL CAMPO**  
En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 20'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

**RIAZA**  
Trigo, la fanega, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 15'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).  
Cebada, a 13'75 íd. la fanega.

## MERCADOS

SEGOVIA  
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).  
Centeno, a 14'50 fanega (o sean 55 y medio litros).  
Cebada, a 12'75 íd. las 70.  
Avena, a 7'75 íd.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO ES EL



**LICOR DEL POLO**  
MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Imp. de EL ADELANTADO.

## LA HOSTERIA SANGRIENTA

Gastón! ¿No comprendes que soy viuda! ¿No comprendes que me han matado a mi marido, que me han robado mi hijo y que es preciso que encuentre a éste y que vuelva a aquél!

Parecía olvidar que su Jorge estaba—al menos según José Arnould se lo había asegurado—en poder de éste. Oprimió colérica el brazo de la jovencita, que exclamó con voz débil:

—¡Cálmate, por Dios!... Tus dedos me martirizan... Me haces sufrir mucho

—¡Ab!—dijo con vehemencia Dionisia, —yo también sufro de distinta manera! ¡Es mi alma la martirizada!

Soltó a la Benjamina, se cubrió el rostro con las manos y estalló en sollozos. Florencia la enlazó en sus brazos y las lágrimas de

ambas se confundieron. La Benjamina protestaba:

—¡Si Dios no exigiera más que mi sangre para devolverte lo que has perdido!

El niño, cansado de este debate, no parecía oírlo, sumergido, como se hallaba, en su enigmática insensibilidad.

La hija de antiguo húsar prosiguió:

—Si quieres ser la compañera de Felipe, si quieres que yo siga llamándote hermana, ¡ah! confíesame la verdad, aun cuando ésta sea más horrible que la duda que me atormenta!

Y luego, pasando sin transición del ruego a la amenaza:

—Tu juicio no está extraviado como el de ese desgraciado niño. Ten cuidado, porque la justicia sabrá arrancarte el secreto que te niegas a revelar.

Las últimas palabras de Dionisia pusieron de manifiesto a Florencia las inevitables y terribles consecuencias de una confesión.

En un segundo, decidió la conducta que debía seguir. Se desprendió de los brazos de

su compañera, mostrando en su rostro la expresión y la actitud más resuelta:

—Soy—dijo con firmeza;—rompe mi casamiento, destroza mi corazón; hazme prender si te parece, por el mismo con quien me desposabas hace un momento...

Ambas se miraban frente a frente.

La Benjamina prosiguió sin el menor acento de vacilación:

—Como tú, no obtendrán de mí los juicios otra cosa que este juramento: no sé nada de lo que se me pregunta, y el niño que duerme en esa cuna, me es absolutamente desconocido.

¿Se dio por convencida Dionisia ante aquel aspecto y aquel tono de aparente sinceridad? O tal vez entrevió el móvil piadoso que dictaba a su joven amiga aquella contestación y refirió con profunda conmiseración y atr: yé: dola a sus brazos:

—¡Vea—le dij;—ahora más que nunca somos hermanos por la desgracia que nos abruma.

Estuvieron un rato abrazadas, y luego prosiguió la hija del guarda:

—Cumplí la promesa que he hecho a Felipe, y si el cielo quiere que seas dichosa en el porvenir, no tendré que acusarme de haber contrariado un solo momento vuestra felicidad.

Sentóse cerca de la mesa, escribió rápidamente algunos renglones en una hoja de papel y alargando éste a Florencia, le dijo:

—A volver a casa, entrega esto a tu hermano mayor, que es el jefe de la familia. Le doy cuenta de lo que ha ocurrido esta mañana y le ruego que venga mañana a ponerse conmigo de acuerdo sobre el asunto. Tú te quedarás en Vitte!, porque es preciso que hablemos completamente a solas yo y el ciudadano Arnould.

XIII

El ultimatum de Dionisia Hattier

Cuando al regreso de Florencia a la posada del «Galle», leyó José Arnould la misiva de Dionisia, dirigióse con aire triunfal a la familia reunida en consejo alrededor suyo: